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Aclaraciones previas
Tiempo de duracion de la prueba: 1 hora

Contesta cinco de los seis ejercicios propuestos (Cada ejercicio vale 2 puntos)

1.- La duracion media de una lavadora es de 15 afos con una desviacion
tipica de 0,5 afios. Sabemos que la vida util de la lavadora se distribuye de
acuerdo a una distribucion normal. Hallar la probabilidad de que al comprar
una lavadora ésta dure mas de 16 anos.

2.- Una urna, A, contiene tres bolas con los numeros 1, 2 y 3,
respectivamente. Otra urna, B, contiene unicamente dos bolas, con los
numeros 4 y 5. Elegimos una urna al azar, extraemos una bola y
miramos el numero obtenido.

a) Calcula la probabilidad de obtener un 2.

b) Calcula la probabilidad de obtener un numero par.

3.- Un examen de idiomas tipo test consta de 38 preguntas a contestar
verdadero o falso. EIl examen se aprueba si se contesta correctamente al
menos 20 preguntas. Un alumno que no ha estudiado la materia responde
al examen lanzando al aire una moneda y contestando verdadero si sale
cara y falso si sale cruz. Hallar

a) La probabilidad de aprobar el examen

b) Probabilidad de acertar mas de 24 y menos de 31

4.- La caja de un restaurante contiene 95 billetes de 10, 20 y 50 euros, lo
que supone un total de 2000 €. Si el numero de billetes de 10 € es el doble
del numero de billetes de 20 €. Averigua cuantos billetes hay de cada tipo.

5.- Descomponer el numero 44 en dos sumandos tales que el quintuplo del
cuadrado del primero mas el séxtuplo del cuadrado del segundo sea un
minimo.

6.- ,Cual de las dos regiones posee mayor area: el recinto limitado por la

2
curva Y=9—X" yeleje OX o un cuadrado de lado 6 unidades?
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(Mayo 2013)

1.- El problema ya nos dice que la distribucion es normal, por tanto es necesario resolver
el problema acudiendo a las nociones de ésta distribucion.

Sabemos que N(15; 0,5)

Tipificando el valor 16, tenemos que z = (16-15)/0,5 = 2

Luego la probabilidad pedida es : P(z> 2) = 1-0,9772=0, 0228

Esto es la lavadora durara mas de 16 afios con una probabilidad de 0,0228

2.- Al poseer dos urnas, la probabilidad de acceder a cada una de ellas es
Y2, por tanto

1) plsacarun 2 ]-ll:l
23 6

. 11 11 1 1 5

b) plsacar par|= plsacar 2 6 4]= p[sacar 2]+ p[sacar 4] = EE+E-?=E+I=E

3.- Este es un problema tipico de aproximacién de una distribucién
binomial mediante una distribucién normal. Para ello se deben dar una
serie de circunstancias.

a) Es una binomial B( 38; 0,5) y se cumple que

u=np=19 o=,npg=31

Por tanto la aproximacién de la binomial por una normal es buena y
podemos considerarla por tanto como una N(19; 3,1)

P(X>20)=P(X’>19.5)=P(Z: ’&119) =P(Z=0.16)=1-P(Z<0.16)=0.4364

24,5-19 30,5-19

b) P(24=X<31)=P(24,5=X’<30.5)=P( =Z= )=P(1.77 <Z<3,71) =

= 0.0384

4.- Se puede plantear un sistema de ecuaciones con tres incognitas:

-

x—billetesde 10| x+y+z=95
y—Dbilletes de 20} — 10x+ 20y + 50z —EIDEIJ'
z—billetesde 50| x=2y |

e
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Resolviendo tenemos que hay 50 billetes de 10 euros, 25 billetes de 20 euros y

20 billetes de 50 euros.

5.- Los valores buscados son x e y, pudiendo plantear

condiciones:

. S5=5x%406)°

. Xtyp=44 v =44 - x
« S=5x2+6(44-xY

o S'=10x-12(44-x)=22x -528

Resolviendo x= 24 ey = 20

6.-

D s AR

las siguientes

Como la parabola es simétrica respecto al eje OY, el area sera igual al doble del area comprendida

entfrex=0yx=3.

.3 24 3 24 %’ ;
A= |_‘l9 —x ) dx = 2.[. |9-x ] dx =2 ['3‘,1; - Tl = 36u"

El area del cuadrado vale 36 unidades cuadradas. Por tanto las dos regiones tienen la

misma area.
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CRITERIOS GENERALES DE EVALUACION.

El examen se valorara con una puntuacion entre 0 y 10 puntos.
Todos los problemas tienen el mismo valor: hasta 2 puntos.

Se valora el planteamiento correcto, tanto global como de cada una de las partes, si
No se tomaran en consideracion errores numericos, de calculo, etc., siempre que no
Las ideas, graficos, presentaciones, esquemas, etc., que ayuden a visualizar mejor el

problema y su solucion se valoraran positivamente.
Se valora la buena presentacion del examen.

1.
2.
3
las hubiere.
4.
sean de tipo conceptual.
5.
6.

Criterios particulares para cada uno de los problemas
Problema 1 (2 puntos)

Para puntuar el problema se tendran en cuenta en cada apartado

Calculos asociados a la distribuciéon normal y la probabilidad pedida (1 punto)
Solucion exacta de la pregunta pedida ( 1 punto)

Problema 2 (2 puntos)
Para puntuar el problema se tendran en cuenta

Planteamiento del problema por medio del diagrama en arbol u otro sistema
(0,5puntos)
Resolucién adecuada del problema, cada apartado 0,75 puntos

Problema 3 (2 puntos)

Para puntuar el problema se tendran en cuenta:

Reconocimiento de que es una distribucion binomial (0,5 puntos)
Calculos de la media, desviacién tipica (0,5 punto)
Calculos asociados a la distribucién normal como limite de la Binomial (1 punto)

Problema 4 (2 puntos)

Para puntuar el problema se tendran en cuenta:

e Planteamiento del problema (1punto)
e Solucion del mismo mediante el sistema correspondiente (1 punto)

Problema 5 (2 puntos)

Para puntuar el problema se tendran en cuenta:

e Plantear las ecuaciones derivadas de las condiciones del problema( 1 punto)
e Solucion del problema( 1 punto)
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Problema 6 (2 puntos)

Para puntuar el problema se tendran en cuenta:
e Dibujo del recinto ( 0,75 puntos)

e Aplicacion del Teorema de Barrow. (0,75 puntos)

e Exactitud de los calculos realizados y comprobacién de la solucion(0,5 puntos

CORRESPONDENCIA ENTRE LAS PREGUNTAS DE LA PRUEBA Y LOS
INDICADORES DE CONOCIMIENTO

Pregunta | Indicador de conocimiento

3.5

3.7,3.8y 3.9

3.5y 3.6

1.4 ,1.8y 1.9

28,29, 210y 2.11

OO WIN|F

212y 2.13






